
Bredballe Lokalhistoriske Forening  
 

Referat fra generalforsamling afholdt mandag den 11.marts 2024 i 

Sognegården, Bredballe.  

 
Formanden bød velkommen til foreningens medlemmer, hvoraf ikke mindre end 80-90, altså op 

mod en tredjedel var mødt op.   

Traditionen tro indledtes aftenen med en sang. 

Herefter gik man over til afholdelse af selve generalforsamlingen. 

1: Valg af dirigent:  

Bestyrelsen foreslog Preben Sørensen som dirigent.  

Der var ikke andre forslag, hvorfor Preben blev valgt med akklamation.  

Preben takkede for valget og kunne indledningsvis slå fast, at generalforsamlingen var rettidigt 

indkaldt i Ugeavisen, på hjemmesiden og ved mails til medlemmerne i forbindelse med udsendelsen 

af årshæftet. Han gav derefter ordet til formanden til beretningens aflæggelse.  

2: Bestyrelsens beretning: 

Formanden forelagde på bestyrelsens vegne sin beretning om foreningens virke i 2023. (Se bilag). 

Der var ingen kommentarer til beretningen fra de forsamlede medlemmer, som godkendte den med  

akklamation. 

 3: Fremlæggelse af revideret og underskrevet regnskab: 

Derefter aflagde Erna Juul som kasserer sin beretning vedr. foreningens økonomi. (Se bilag). 

En kort debat om Danske Banks gebyrer. Bestyrelsen lovede at overveje en flytning. (De 

overvejelser har vi allerede gjort os – flere gange – og forkastet) Desuden lidt debat om virkningen 

af det dyre års”hæfte” på regnskabet. Vi kender stadig ikke den præcise pris, men når den er betalt, 

vil vi tage stilling til konsekvenserne. Men da foreningens økonomi er solid, er der ingen grund til 

bekymring eller kontingentforhøjelse. Et forslag om at indføre personligt medlemskab i stedet for 

husstandsmedlemskab vil uden tvivl give mere bøvl end den nuværende ordning.  

Regnskabet blev godkendt med akklamation. 

4: Fastlæggelse af kontingent: 

Bestyrelsen foreslog et uændret kontingent på kr. 100,00 pr. husstand for 2025. 

Vedtaget af forsamlingen med akklamation.  

5: Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer: 

Efter tur var Henrik Schultz og Kjeld Bjerrum Jensen på valg. 



De var begge villige til genvalg. 

Der var ikke andre forslag fra forsamlingen, hvorfor de blev valgt for en ny periode med 

akklamation. 

6: Valg af suppleant: 

På valg var Ove Christensen som var villig til genvalg. 

Forsamlingen havde ikke andre forslag, hvorfor Ove blev valgt for en ny periode med akklamation. 

7: Valg af revisor:  

På valg var Leif Brogaard, som var villig til genvalg.  

De fremmødte medlemmer havde ikke andre forslag, hvorfor Leif blev valgt for en ny periode med 

akklamation. 

8: Indkomne forslag: 

Der var ikke indkommet nogle forslag til bestyrelsen forinden afholdelse af generalforsamlingen. 

9: Eventuelt: 

Der var ingen af de tilstedeværende, der ønskede ordet under dette punkt, men formanden tog 

spørgsmålet om C.C.Linds hus op og viste billederne. Lidt debat om emnet og forskellige forslag 

kom på banen. Er det det sidste hus sidst på Rosenvænget? Eller Lille Selsbjerg? Vi undersøger det. 

Hermed var de enkelte punkter på generalforsamlingens dagsorden i henhold til vedtægterne 

gennemført, og Preben Sørensen kunne takke forsamlingen for god ro og orden, ligesom formanden 

takkede dirigenten for en fin afvikling af generalforsamlingen. 

Formanden præsenterede herefter aftenens to foredragsholdere, Mogens Ladegaard og Gunnar 

Skibsholt fra Engum Lokalhistoriske Forening. 

Skibsholt orienterede om Engum-foreningens arbejde med årbøger, byvandringer, sogneblad og 

levering af oplysninger, ofte i forbindelse med slægtsforskning. 

Han opfordrede til mere gensidig orientering mellem de to foreninger om arrangementer, en 

opfordring som vi tilsluttede os. 

Han gennemgik derefter de mange nutidige problemer i forbindelse med, at Engum er ved at ændre 

sig fra at være et landsbysamfund til at være en forstad til Vejle: parkering, skole, 

indkøbsmuligheder m.m. samt ikke mindst tabet af det gamle landsbyfællesskab. 

Mogens Ladegaard fortalte til slut om ”markante ejere af Tirsbæk gods”. I den forbindelse blev det 

nævnt, at Kjærgårdsholm i Skive kommune på et tidspunkt havde samme ejer som Tirsbæk, og at 

man havde planlagt en udflugt til dette gods d.21.september 2024 13.30, hvortil vi hermed var 

inviteret. 

De to foredragsholdere var fornøjelige og underholdende, og forsamlingen kvitterede med applaus, 

og efter den traditionelle, afsluttende forårssang sluttede mødet. 

13.3.2024,  Referent: Kjeld   


